

《俗世奇人》读后感

芝罘区奇山小学
五年级二班 王梓煊
指导教师 肖丹

最近,我读了一本有趣的书——《俗世奇人》。

这本书的作者是我国著名作家冯骥才。书中的故事短小精悍,作者用精练的文字描述了一个个鲜活的人物。其中,让我印象最深刻的人物是“苏七块”。他本名苏金散,是一位医术精湛但行医规矩独特的正骨医生。他要求病人必须先拿出七块银元才能看病,因此得名“苏七块”。

苏大夫虽然性格倔强,但不失善良。有一天,他和牙医华大夫等几位好友相约一起打牌。这时,一名车夫摔伤了胳膊来找他医治,却拿不出七块银元。见状,华大夫悄悄地拿出七块银元给了车夫,使得车夫很快就被治好了。事后,苏大夫把钱还给了华大夫,并说道:“您别以为我这人心地不善良,只是我立的这规矩不能改。”这个故事让我明白了:没有规矩不成方圆,做人做事要懂得规矩,守住规矩。

三百六十行,行行出状元。除了“苏七块”的故事,这本书还讲了很多其他的奇人趣事。大家快去读一读吧!

漫画的启示

芝罘区潇翔小学
五年级二班 张渊恒
指导教师 王青

最近,我看了一幅漫画,感触颇深。这幅漫画的内容是:一个人刚栽完一棵小树苗,正提着水壶准备给小树苗浇水。这时,他看到另一个人靠坐在小树苗的旁边,便问:“你干什么?”这个人答道:“等着乘凉。”

漫画中这两个人截然不同的行为引发了我的思考。前者积极努力、无私奉献,而后者则自私自利、妄想坐享其成。现实生活中,有些人愿意为自己的梦想不懈奋斗,另一些人则不愿意付出努力,最终一事无成。

通过这幅漫画,我明白了一个道理:作为青少年,我们不应该做不劳而获的人,而是应该脚踏实地、努力奋斗,为祖国的建设贡献自己的一份力量。

会“跳舞”的红豆

芝罘区军民小学三年级一班 刘梓萱
指导教师 刘咏梅

最近,我在书上看到了一个有趣的实验——会“跳舞”的红豆。我对此很感兴趣,决定做一下这个实验。

我准备了以下材料:小苏打、勺子、清水、玻璃杯、一根筷子、白醋和红豆。材料准备好后,我就开始做实验啦!首先,我往玻璃杯里放入两勺小苏打,再加入适量清水,然后用筷子轻轻地搅拌,直到小苏打完全溶解。接下来,我往玻璃杯里加入了少量的白醋。最后,我把红豆倒入杯



中,奇妙的事情发生了!红豆在溶液中上下翻滚,好像一个个跳舞的小精灵。

通过查阅资料我了解到,由于小苏打和白醋发生化学反应,产生了二氧化碳气体。二氧化碳气泡附着在红豆表面,使红豆浮到溶液表面,然后气泡破裂,红豆又沉下去。这样周而复始,红豆看上去就像在跳舞一样。

你们学会了吗?我一定要好好学习,掌握更多的知识,以后做更多神奇的小实验。

老师的目光

芝罘区南山路小学五年级四班 吴杨骏硕
指导教师 郝灵敏

临近毕业,我有许多心里话想对我的班主任说。

老师,您知道吗,我最难忘的是您的目光。您的目光有时温柔,有时严厉,有时让人充满信心……您的目光陪伴我成长,像一座灯塔,给我指明前进的方向。

前几天,您给我们布置了一道数学题。我绞尽脑汁,百思不得其解,急得像热锅上的蚂蚁。您似乎看出了我的困惑,耐心地给我讲解了答题思路。一遍又一遍,您不厌其烦,直到我完全明白为止。当我抬头望向您时,我从您那温柔的目光中看到了欣慰和喜悦。

“蜜蜂”妈妈

芝罘区祥发小学五年级二班 初道冬
指导教师 张飞飞

我的妈妈十分勤劳,整天忙里忙外,一刻也闲不住。不信,请听我一一道来。

一个炎热的周日早晨,我吃完早饭后,懒洋洋地坐在沙发上看电视。妈妈见状,提议道:“儿子,咱们一起做家务吧!”我一脸不情愿地说道:“妈妈,今天太热了,要不……”还没等我说完,妈妈就将抹布塞到了我的手里。

我无奈地站起身,慢悠悠地来到阳台上开始擦拭窗户。干了一会儿,我回头一看,客厅的地板已经被妈妈擦得闪闪发光,如同一面大镜子。只见她又拿起笤帚,将屋内各个角落的灰尘一扫而光。接着,她走进厨房,系好围裙,戴上橡胶手

还记得演讲比赛时,我看到台下那么多双眼睛盯着我,感到非常紧张。就在这时,我看到您正用充满鼓励的目光看着我,仿佛在说:“你可以的,加油!”我的心逐渐平静下来,声情并茂地完成了演讲。台下响起了热烈的掌声,我开心地笑了。

您的目光里不仅有爱,还有严。每当我上课不专心时,您就会用严厉的目光注视着我,提醒我要认真听讲。这时,我总会感到非常羞愧,脸涨得通红,立即认真听讲。

在毕业前夕,我想跟您说:老师,谢谢您!您辛苦了!

怀念幼年时光

芝罘区鲁峰小学
四年级四班 王子怡
指导教师 张思佳

一天,我在楼下看到隔壁的小弟弟、小妹妹正在玩耍,不禁想起了自己的幼年时光。

那时,我每天都过得很快乐。我还没有上学,不用写作业,也不会因考试成绩不理想而被批评。我和伙伴们一起捉迷藏、玩水枪,到处充满了我们的欢声笑语。累了,我会躺在妈妈的怀抱里撒娇,听着她给我讲故事,没多久就睡着了。

那时,家人还都是年轻的模样。太姥姥、太姥爷经常在小院里忙碌。小院里种植了许多瓜果蔬菜,还有爬满篱笆的蔷薇花。远远望去,好像一幅美丽的油画。傍晚,全家人坐在小院里谈天说地,场面十分温馨。

幼年的时光真美好!那段时光如同一束阳光,永远照耀在我的心中,即使岁月流转,它依然我内心最美好的回忆。

绿豆生长记

芝罘区军民小学
四年级一班 王佳奕
指导教师 刘芳廷

前几天,我在水里泡了一些绿豆。

第二天,我迫不及待地跑去观察绿豆,发现它们比头一天大了一倍。原本深绿色的外皮变成了浅绿色,表面还裂开了一道缝儿。又过了几天,我发现绿豆已经脱掉了“绿衣裳”,换上了一身淡黄色的“衬衫”,并长出了白白的嫩芽,看起来十分招人喜爱。在我的精心照料下,渐渐地,嫩芽长出了叶子,茎也变得粗壮了许多。

看着绿豆一天天的变化,我不禁感叹:“小小的绿豆竟有如此顽强的生命力!”我暗下决心,要学习它的精神,无论遇到什么困难,都要坚定信念,勇往直前。

普及防汛知识 增强抗灾能力

安全第一

常备不懈

以防为主

全力抢险

烟台市融媒体中心